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ПРАКТИЧНЕ ЗАНЯТТЯ

на тему: „Економічне прогнозування”
ПИТАННЯ ДО ОБГОВОРЕННЯ
1.
Трендові моделі (проекції) зазвичай забезпечують вірні прогнози, принаймні, вони
вказують напрямок змін. Якщо розбіжність між прогнозами пересічної людини та вченого
полягає в тому, що останні вірні більш ніж у половині випадків, то використання трендових
моделей може бути виправданим. Проте, ми ставимося до них критично. Чому?
2.
"Зрештою, в остаточному аналізі кращим є той метод, який дає краще процентне
співвідношення вірних пророкувань". Прокоментуйте це твердження.
3.
Коротко обговоріть природу та всі "за" і "проти" таких методів прогнозування:
а)
трендові проекції;
б)
випереджаючі показники;
в)
методи опитування;
г)
економетричне моделювання;
д)
будь-який інший метод чи спосіб.
4.
Відомо, що плани індивідів щодо майбутніх їхніх покупок дуже сильно залежать
від їх доходів останнім часом. Якщо це так, то як це можна використовувати при опитуванні
думок для прогнозування майбутніх витрат на споживання?
ЗАДАЧІ
1.
Економісти фірми "Альфа" побудували модель, в якій обсяг продажу у будь-який
місяць прямо пропорційний квадрату величини доходу покупців у попередньому місяці плюс
фактор випадкової неузгодженості.
а)
Написати рівняння для обсягу продажу за поточний місяць і рівняння для обсягу
продажу у наступному місяці, використовуючи такі позначення: У — обсяг продажу; X —
доход; і - час; ц - фактор неузгодженості.
б)
Якщо обсяг продажу у поточному місяці складає 36 тис.грн., а доход минулого
місяця - 3 тис.грн., то яким повинен бути обсяг продажу у наступному місяці, якщо дохід у
поточному місяці 5 тис.грн.?
2.
Найпростіша модель попиту на телевізори показує, що їх річний обсяг продажу
змінюється протягом року зі зміною: кількості родин, величини доходу родини за минулий
рік, всіх інших факторів.
а) Прийнявши позначення: 2 - обсяг продажу, У - доход на родину, І - час у роках і всі інші фактори, запишіть рівняння для цієї моделі.
б) У вас є наступна таблиця даних:
	Рік
	Обсяг продажу
	Середній доход родини
	Кількість родин

	1
	5
	18,0
	3

	2
	8
	20,0
	4

	3
	10
	21,6
	6

	4
	6
	21,0
	5


Що можна сказати про точність прогнозування за припущення, що "всі інші" фактори завжди в середньому дорівнюють нулю? Якщо кількість родин для 5-го року прогнозується рівною 7, то яким буде ваш прогноз щодо обсягу продажу?
3. Фірма "Бета" у І кварталі 1994 р. вивела на ринок новий товар. Дані про обсяги його продажу за наступні 8 років наведено в таблиці.
а)
Використовуючи метод найменших квадратів, визначити лінію тренду і дати
прогноз обсягу продажу на кожен квартал 2004 р.
б)
Використайте метод ковзних середніх для прогнозування обсягу продажу на перші
два квартали 2003 р. Порівняєте ці дані з вашими прогнозами, отриманими за методом
найменших квадратів.
	Рік
	Квартал
	Всього

	
	1-й
	2-й
	3-й
	4-й
	

	1994
	150
	120
	100
	200
	570

	1995
	280
	240
	190
	410
	1120

	1996
	240
	220
	180
	280
	920

	1997
	270
	230
	160
	390
	1050

	1998
	290
	250
	180
	440
	1160

	1999
	340
	280
	220
	490
	1330

	2000
	300
	220
	190
	420
	1130

	2001
	330
	210
	210
	460
	1180


ПРАКТИЧНЕ ЗАВДАННЯ
В останні 10 років фірма "Гама" активно вела переговори з кількома закордонними урядами в галузі програм важкої індустрії. В результаті в даний час вона має три субсидовані сталеплавильні корпорації за кордоном. Два роки тому вище керівництво почало дослідження про можливість відкриття подібної корпорації в Ельдорадо (індустріальній країні). Оскільки її економічне майбутнє має очевидний інтерес для Тами", економісти фірми активно підключилися до збору даних для побудови економетричної моделі країни.
За результатами останніх досліджень корпоративні доходи в Ельдорадо торік склали близько 84 млрд. дол. Хоча немає можливості довідатись, якими будуть витрати центральних, провінційних і місцевих урядових органів Ельдорадо в наступному році, економісти Тами" дають оцінку, виходячи з державного бюджету цього року, що ці витрати
складуть близько 150 млрд. дол. Крім того, аналіз останнього бізнес-циклу, що охоплює кілька років, вказує на те, що річні витрати на споживання складуть близько 80 млрд.дол. плюс 70% національного доходу; витрати на інвестування становитимуть у середньому близько 40 млрд. дол. плюс 90% доходів за попередній рік; податкові надходження складуть у середньому близько 40% від валового національного продукту. ВНП, звісно, включає споживання, інвестування і урядові витрати, в той час як національний доход являє собою різницю між ВНП і податковими надходженнями. Припустимо, що всі фактори неузгодженості усереднюються до нуля, та використаємо такі позначення при побудові економетричної моделі:
С - споживання в наступному році;
V - національний доход у наступному році;
І - інвестиції в наступному році;
Р - доход торік;
Т - податкові надходження в наступному році на всіх урядових рівнях;
О — валовий національний продукт у наступному році;
Е - урядові витрати в наступному році на всіх рівнях.
Дати відповіді на такі питання:
а)
Побудуйте економетричну модель Ельдорадо, що складається з п'яти рівнянь.
Перше рівняння має бути для споживання, друге - для інвестицій, третє - для податків,
четверте - для ВНП і п'яте - для національного доходу.
б)
Розв'яжіть цю систему рівнянь і знайдіть значення С, І, Т, О і V .
в)
Підготуйте діаграму вашої моделі. Розмістіть О на осі абсцис, а С, Е та У - на осі
ординат до функції О. Побудуйте також О як функцію від самої себе (пряма під кутом у 45°).
Покажіть, що С + І + Е = О = 595,9.
г)
Зробіть такі прогнози:
1) розрахуйте О при Е= 174 млрд. дол., а не 150 млрд. дол. Всі інші дані залишити без
змін;
2) знайдіть О, якщо середнє значення податкових надходжень складе 32% від ВНП, а
не 40%, як очікувалося. Всі інші дані залишаються без змін, включаючи Е = 150 млрд. дол.
д)
Розрахуйте сальдо бюджету для початкових умов. Потім розрахуйте його для умов
пункту "Г". Проведіть коротке обговорення дії двох стабілізуючих фіскальних механізмів:
змін урядових витрат і змін рівня податків.
є) Проведіть обговорення кола проблем, що можуть виникнути при використанні даної моделі для реального моделювання.
ж) У попередній моделі витрати на інвестування в один період залежать від доходів у попередньому періоді. Однак припустимо, що інвестиційні витрати більш тісно корелюють з очікуваним доходом Р* і з переважаючою ставкою прибутку / у той самий період, тобто Іі=ґ(Р*(, і). Чи є це більш реалістичною формулою для інвестування? Поясніть. Обговоріть основні проблеми, що виникають при реальному використанні цієї формули.
